



## 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 深入学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

微电影、图片展、线上互动……

# “00后”这样学习六中全会精神

微电影、图片展、视频分享、线上互动……面对“00后”学生,一些高校思政课不断深挖内涵、创新形式,增加互动式、体验式教学,推进党的十九届六中全会精神入脑入心。

“提到中国共产党,你会想到什么?说起共产党员,你会想起谁?”在东北林业大学一堂《毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论》课上,马克思主义学院教师刘甜甜的发问,引发学生思考。在她的引导下,学生们纷纷走上讲台,讲述自己的所思所想所悟。

在一段激昂的视频中,革命历史题材电视剧《觉醒年代》再现中国共产党建党历程,带领学生们感悟伟大建党精神。

“剧中鲜活的人物和实实在在的故事,让历史不再是教科书上枯燥的文字,革命先驱不再是遥远的名词,他们仿佛穿越时空和我们实现了共情。”2019级林学一班学生路惠娟说,自己很骄

傲出生在当今的中国,作为新时代青年,要贡献更多智慧和力量。

刘甜甜说,《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》对中国共产党百年奋斗的历史意义作出了科学总结。教学的重要目的就是围绕重大历史和时事热点,让学生不断深化认识,坚定信念。

“决议中提到伟大脱贫攻坚精神,我通过调研了解到,近年来我国贫困人口数量、贫困发生率、贫困地区面貌,每月每天都在发生变化。这是在党的正确领导下,全体中国人民共同努力的结果。”随着幻灯片上一张张照片切换,2019级林学二班学生李旭杰讲述着决战决胜脱贫攻坚取得的伟大胜利。看着照片中,昔日贫困户的笑脸、偏远山村焕发的新颜,台下的同学频频点头,共同感受着这场巨变背后的精神力量。

在2019级林学一班,陈超和

班级同学一起利用课余时间拍摄了微电影《破晓》,通过自编自导自演,展现了五四运动前夕青年学生的爱国之志和斗争精神。拍摄过程中大家有很多感慨。“100年前的革命先辈们哭过、笑过、拼搏过,他们选择把青春融入祖国的江河,激励着100年后的我们勇于担当、不负盛世。”陈超说。

借助线上教学互动平台,刘甜甜发起了“作为新时代青年,说说你心中的中国共产党”的话题。2019级林学一班学生孙嵩石这样写道:“无论是疫情防控,还是抗击洪水,无论是迎战冰雪,还是地震救援,一代又一代共产党人克服重重困难,奋斗在最前线。作为一名林学人,将来我也要发挥特长,用双手建设祖国的绿水青山。”

“太燃了”“泪目了”“破防了”……一堂课下来,同学们的留言刷屏。在刘甜甜看来,这些心声饱含着青年学生的深刻思



12月2日,东北林业大学思政课教师刘甜甜正在讲课

考和情感共鸣。她表示,将继续探索思政课改革创新,不断增强课程的思想性、理论性、亲和力和针对性,让这门课受到更多学生的欢迎,切实达到立德树人的根本目的。

感悟正在凝聚、激发行动的

力量。“这些分享掷地有声,更加坚定了我加入中国共产党的决心。”2019级林业工程专业成栋班学生吴柏霖说,前不久自己提交了入党申请书,要用实际行动向党组织靠拢。

据新华社

## 央行宣布全面降准0.5个百分点

释放长期资金约1.2万亿元,更好地支持实体经济

决定于2021年12月15日

下调金融机构存款准备金率

0.5个百分点

(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)

此次为全面降准

共计释放长期资金约1.2万亿元

中国人民银行有关负责人介绍

除已执行5%存款准备金率的部分县域法人金融机构外,对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.5个百分点

同时

考虑到参加普惠金融定向降准考核的大多数金融机构都达到了支农支小(含个体工商户)等考核标准,政策目标已实现,有关金融机构统一执行最优惠档存款准备金率,这样此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元

本次下调后

金融机构加权平均存款准备金率为8.4%

中国人民银行6日宣布,决定于2021年12月15日下调金融机构存款准备金率0.5个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构)。

此次为全面降准,共计释放长期资金约1.2万亿元。

中国人民银行有关负责人介绍,除已执行5%存款准备金率的部分县域法人金融机构外,对其他金融机构普遍下调存款准备金率0.5个百分点。同时,考虑到参加普惠金融定向降准考核的大多数金融机构都达到了支农支小(含个体工商户)等考核标准,政策目标已实现,有关金融机构统一执行最优惠档存款准备金率,这样此次降准共计释放长期资金约1.2万亿元。

本次下调后,金融机构加权平均存款准备金率为8.4%。

专家表示,降准可保持流动性合理充裕,同时有效增加金融机构支持实体经济的长期稳定资金来源,增强金融机构资金配置能力。此举有利于加强跨周期调节,优化金融机构的资金结构,更好支持实体经济。

在人民银行有关负责人看来,降准能够引导金融机构积极运用降准资金,加大对实体经济特别是中小微企业的支持力度,并降低社会综合融资成本。据介绍,此次降准可降低金融机构资金成本每年约150亿元。

此次降准是否意味着稳健的货币政策取向发生改变?对此,人民银行有关负责人明确表示,稳健的货币政策取向没有改变。此次降准是货币政策常规操作,释放的一部分资金将被金融机构用于归还到期的中期借贷便利(MLF),还有一部分被金融机构用于补充长期资金,更好满足市场主体需求。人民银行坚持正常货币政策,保持政策的连续性、稳定性、可持续性。

人民银行表示,将继续实施稳健的货币政策,坚持稳字当头,不搞“大水漫灌”,兼顾内外平衡,保持流动性合理充裕,保持货币供应量和社会融资规模增速同名义经济增速基本匹配,加强跨周期调节,统筹做好今明年宏观政策衔接,支持中小企业、绿色发展、科技创新,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适宜的货币金融环境。

据新华社

## 前11个月货物贸易进出口总值超去年全年

海关总署7日发布数据,今年前11个月,我国货物贸易进出口总值35.39万亿元人民币,同比增长

22%,超过去年全年的32.16万亿元水平,稳的势头持续巩固。

据新华社

## 我国20余个省份完成人口计生条例修改

自今年8月人口与计划生育法完成修改以来,我国多地相继启动地方人口与计划生育条例修改工作。据不完全统计,目前已有北京、四川、江西等20余个省份完成本省(自治区、直辖市)人口计生条例修改,增设育儿假、延长产假等生育支持措施成为亮点。

记者梳理各省份修改后的人口计生条例发现,在假期保障方面,各地主要措施包括增设育儿假、延长产假、婚假,以及增加陪产假、护理假等。

例如,育儿假方面,四川、浙江等地的条例规定,3岁以下婴幼儿父母每人每年享受累计10天的育儿假。一些省份支持力度更大,例如,安徽省的条例规定,在子女六周岁以前,每年给予夫妻各十天育儿假。

产假、陪产假等方面,山西省的条例规定,女方在享受国家和本省规定产假的基础上,奖励延长产假六十日,男方享受护理假十五

日;北京市的条例规定,女方除享受国家规定的产假外,享受延长生育假六十日,男方享受陪产假十五日。

在生育登记服务等方面,一些省份修改后的人口计生条例明确出台支持生育的规定。例如,江西省的条例明确实行生育登记服务制度;江苏省的条例规定,妇女怀孕、生育和哺乳期间,按照有关规定享受特殊劳动保护并可以获得帮助和补偿。

“对于生育成本要有合理分担机制,政府应发挥主导作用。”国家卫生健康委人口监测与家庭发展司司长杨文庄说,在完善产假等生育假期制度的同时,放心便捷的托育服务、家庭育儿津贴、企业税费减免等相关配套措施要及时跟上,各级政府应加大生育支持力度、有所作为,积极投资于人口、家庭、生育领域,保护妇女儿童权益,多措并举,促进人口长期均衡发展。

据新华社